

# 结婚登报,这份浪漫“刚刚好”

宗禾

## 晚报观察

“原来结婚也可以登报”,近日,这一话题登上某社交平台热搜。不少人晒出自己在报纸上刊登的结婚启事,仪式感满满,也收获了网友们的祝福。记者采访发现,结婚登报,这一具有年代感的形式,近段时间逐渐在95后、00后中流行开来。

(据7月1日《沧州晚报》4版)

这届年轻人是懂浪漫的。结婚喜讯怎么“昭告天下”?还有比发帖、发博更优的解答:登报!

这些启事的行文都很简单,字数虽然不多,但仪式感满满。“结婚登报”的方式既纪念了大喜的日子,也保留了纸质版的浪漫。

其实,结婚登报并不是95后、00后的专利。在我们的爷爷辈甚至更早的年代,结婚登报就流行了。而结婚登报这种极具年代感的方式,如今再次流行并且戳中当下年轻人的心思,比起复杂的婚俗仪式,结婚登报可以表达新人真正的感受。



相比数字文本的编辑、发布,纸质报纸的勘验校对要严谨得多,报纸印刷的味道、质感和触感,远比电子版的TXT、JPG更为厚重。试想一下,几十年后,再拿起那张泛黄的结婚报纸,唤醒记忆里的鲜活,那些关于爱情的悸动,浪漫不死。

另外,结婚登报便于长久保存。此前,网友“@王幼飞走在天上”曾经发布了一条微博,外公外婆结婚66年时,外婆病重,他想要在春节前找到一张当年外公外婆结婚时的登报启事,以抚慰外公外婆的心。据他介绍,外公外婆的结婚启事刊登的报纸是

1946年11月3日《和平日报》上海版。

上海图书馆看到这条消息后,利用图书馆馆藏资源为两位老人找到了这张半个世纪前的报纸,并及时与对方取得联系,重拾了两位老人和家人多年的回忆,受到网友的赞誉。

此外,在报纸上刊登结婚启事,报纸可以作为爱情信物的一部分进行长久收藏,也可以分享给亲友。借用一位新娘的话来说,就是“金钱有价,情谊无价”,花费百元价格,“锁定”最珍贵的官宣瞬间,就是“刚刚好的浪漫”。

## 留言板

### 椰子团里的“00后”

【事件】

在沧州市河北椰子剧团有几名“00后”,戏台上,他们一板一眼唱起河北梆子,陶醉在传统戏曲中;戏台下,他们吃大锅饭、睡地铺。他们感慨“就是真心喜欢这个行当”。

(7月3日《沧州晚报》)

【留言板】

@小小老H:传统戏曲后继有人!

@爱笑的小可爱:孩子们精气神俱佳,这才是年轻人该有的样子。

@麻小辣:以前很烦唧唧呀呀的戏曲,现在听了以后,还忍不住跟着哼上两句,难道年纪到了?

@前尘往事:现在居然觉得戏曲比歌曲好听,我是老了吗?

@楠方的南:年龄到了,血脉觉醒!

@月光刻木:我一个未成年人都喜欢戏腔,这不是正常吗?

@陈默是金:要是都这样,以后戏曲会年轻化。

@鱼香排骨饭:有一回跟着姥姥在戏台下听河北梆子戏,演员一开口,我居然头皮发麻。听完一遍,眼眶都湿润了。那种感觉很奇怪,是一种梦回千年的感觉。

@欣然主意:他们才是真正的中国好声音!比那些“学猫叫”“鸡你太美”好听多了。

@柠檬奶酪:真正的“中国风”!

@悠然一凡夫:我爷爷,一壶茶、一把扇、一把躺椅,梆子戏听一下午,快乐逍遥似神仙。

@熊猫帽:我竟然很想看一场完整的梆子戏!

## 画中话

### “高校参观”岂能成生意



“请告诉我,这所大学是谁的?”“我们是纳税人,为什么不进?”不久前,一则“家长带孩子进大学参观被拦,连环质问保安”的视频受到关注。高校是否应该放开参观游览,再次引发热议。

随后,该高校微信公众号发布回应称,校园目前并未完全对外开放,仅限校友、师生亲友以及公务往来人士

等预约入内,后续将适时调整,尽可能满足公众参访需求。

记者采访发现,游客无法进入高校参观的同时,在社交平台 and 电商平台上,“付费入校”却成了一门生意。“黄牛”声称,只要给钱,就能以校友身份带他们进入校园参观。

据《南宁晚报》

## 回音壁

### 捡手机交民警 民警竟是失主

近日,湖北武汉一名执勤的民警闷闷不乐,因为他的手机丢了。这时,一名小女孩在地铁站前捡到一部手机,一蹦一跳地跑过来交给了民警。民警打开手机,发现手机竟是自己的。民警反复确认,觉得不可思议。当最终确定就是自己的手机后,民警笑得像个孩子。

据@星视频

回音:民警:我差点就报警了!(偷笑)

### 小偷装疯卖傻 一支烟让其说话

近日,湖北宜昌一名男子偷东西被捉现行,在民警询问的十几个小时里,该男子始终一声不吭。民警早就看出来他在装疯卖傻,于是递给他一支烟。男子在接过烟后坦白了自己的“苦衷”：“我怕给我儿子、姑娘丢脸。”

据@九派新闻

回音:再厉害的“演员”也没逃过民警的一支烟!

## 道路绕行公告

绕行区间:李杜东路(国道104-黄骅交界处)  
桩号:K10+086-K28+518  
绕行时间:2023年7月9日至2023年8月31日  
为改善李杜东路部分路段交通通行环境,需进行修复性养护(坑槽挖补、拌和罩面)施工,施工期间请过往车辆和行人按施工警示牌提前绕行,施工给您带来的不便,敬请谅解和支持。  
特此公告  
沧州市交通运输局 沧州市公安交通警察大队  
2023年7月4日

## 无拖欠农民工工资、无拖欠工程款公示

由河北磊刚建设工程集团有限公司承建的沧州中实房地产开发有限公司开发的泰享嘉府三期1#-5#、7#、8#住宅楼桩基及地下车库桩基工程、泰享嘉府三期1#-5#、7#、8#、S1#、S2#楼及地下车库项目于2021年10月30日竣工验收合格,农民工工资已足额支付,无拖欠农民工工资、无拖欠工程款。  
如有异议,请在十日内,拨打监督电话:  
1、企业劳务负责人电话:15530410044  
河北磊刚建设工程集团有限公司  
2023年7月4日

## 在线办理

### 公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失

电话:3061515

在线支付  
来电上门



广告在线

微信:17717792898

地址:沧州市新华路报业大厦一楼

## 刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介

- 绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部